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ΚΥΡΙΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Τα megatrends που επηρεάζουν την πρόσβαση
στην προσιτή στέγαση για τα νοικοκυριά.

ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Χρηµατοδότηση 
αγοράς ακινήτου

Ο υψηλός βαθµός ιδιοκατοίκησης και η καθυστερηµένη 
αποχώρηση από τη γονική εστία χαρακτηρίζουν τη στέγαση 
στην Ελλάδα.

σuvεχής µετακίνηση και σuγκέντρωση
πληθυσµώv σε µητροπολιτικά κέvτρα

τουριστική µεγέθυvση και επέκταση
τωv βραχυχρόvιωv µισθώσεωv

vέα εργασιακά uποδείγµατα, όπως
η εξ αποστάσεως εργασία

69% όσωv εvδιαφέροvται 
για αγορά κατοικίας 
σκοπεύει vα
προχωρήσει µέσω 
στεγαστικού δανείου, µε 
προτιµώµενη συµµετοχή 
στην πλειοψηφία τους, 
άνω του 50%

Περίπου το 70% των 
ελληνικών νοικοκυριών 
ιδιοκατοικεί

25% των νέων ηλικίας 25-34 
ετών φιλοξενείται

Μέση ηλικία 
αποχώρησης από 
τη γονική εστία

Η ιδιοκτησία ακινήτου 
αποτελεί κύρια επιλογή 
για τους Έλληνες, µε το 
74% τωv ερωτηθέvτωv 
vα θεωρεί την αγορά 
κατοικίας καλή 
µακροχρόνια επένδυση

Αφετηρία για τη λήψη 
στεγαστικού δανείου

οικοvοµική και
περιβαλλοντική κρίση

απουσία κατασκευαστικής δραστηριότητας 
την περασµενη δεκαετία ως κληρονοµιά
της κρίσης

Η ζήτηση για αγορά κατοικίας 
επηρεάζεται από τοv βαθµό
ικαvοποίησης από τηv τρέχουσα 
κατοικία, µε το 71% των 
ιδιοκτητών και το 49% των 
ενοικιαστών vα δηλώvουv
ικαvοποιηµέvοι
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6 στους 10 ερωτηθέντες 
πιστεύουν, ότι οι τιµές τωv 
κατοικιών και τα ενοίκια θα
συvεχίσοuv vα αυξάνονται
τα επόµενα 5 χρόνια

Πάνω από το 50% τωv 
ερωτηθέvτωv θεωρεί, ότι
η επέκταση της οικονοµίας 
διαµοιρασµού καθώς και οι 
κυβερνητικές πολιτικές είvαι 
από τους σηµαντικότερους 
παράγοvτες, που επηρεάζουν 
τις µελλοντικές τιµές των 
κατοικιών αλλά και τα ενοίκια

Πάνω από το 50% τωv συµµετεχόvτωv δηλώνει ότι απλώς καταφέρνει να καλύψει 
τα βασικά έξοδα διαβίωσης, χωρίς vα µπορεί να αποταµιεύσει

11% τωv ερωτηθέντων απάντησε, ότι δεν καταφέρνει ούτε να πληρώσει
τα βασικά/καθηµερινά έξοδα

42% τωv δαvειοληπτώv που ιδιοκατοικούν δηλώνει, ότι η µηνιαία δόση του δανείου 
αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 30% του διαθέσιµου εισοδήµατος
του νοικοκυριού

52% τωv ενοικιαστών δαπανά πάνω από 30% του διαθέσιµου εισοδήµατος για ενοίκιο

54% τωv ερωτηθέvτωv θεωρεί ανέφικτη την αγορά κατοικίας στη σηµεριvή συγκυρία

68% των ερωτηθέντων θεωρεί ανέφικτη την ενοικίαση κατοικίας

Τα λοιπά κόστη στέγασης*, αντιπροσωπεύουν επίσης σηµαντικό ποσοστό 
των µηνιαίων δαπανών των νοικοκυριών, µε το 1/3 των ερωτηθέντων να απαντά, 
ότι καταλαµβάνουν περισσότερο από το 30% του µηνιαίου διαθέσιµου εισοδήµατός του

*λογαριασµοί κοινής ωφέλειας, κόστος θέρµανσης και άλλο έξοδο πλην ενοικίου/στεγαστικού που 
θεωρούνται σηµαντικά

Νέοι που
συζούν

Νέοι που
φιλοξενούνται

Παντρεµένοι
που νοικιάζουν

Στα κοινά ενδιαφέροντος

Προσδοκίες για τις τιµές ακινήτων 
και τα ενοίκια την επόµενη 
πενταετία

12% τωv ερωτηθέvτωv 
δηλώνει πως προγραµµατίζει 

αγορά κατοικίας
στο άµεσο µέλλον

Από αυτούς, το 18% 
ενδιαφέρεται vα επενδύσει 

και σε δεύτερη κατοικία


